
UN CONSIGLIO COMUNALE... 
…MA DI RAGAZZI… 

 
Quest'anno le classi 1^A, 1^B e 2^A della Scuola Secondaria di 1° grado di Orzinuovi 
sono state coinvolte in un progetto chiamato “Consiglio Comunale Ragazzi”. Lo scopo 
era quello di creare un Consiglio Comunale simile a quello del comune di Orzinuovi che 
si proponesse di affrontare alcuni temi e problemi particolarmente sentiti dagli studenti. 
In diversi incontri gli alunni interessati e coinvolti hanno individuato gli argomenti scottanti 
della scuola, proposto interventi e creato due schieramenti con diversi programmi. 
Dopo una breve campagna elettorale il 20 febbraio 2013 tutti i ragazzi/e della Scuola 
Media di Orzinuovi hanno votato scegliendo tra le  due liste, una capitanata da Giorgia 
Vezzoli e l’altra con candidato sindaco Arianna Garbelli. 
Il giorno dopo le elezioni il Presidente del Seggio, la professoressa Arduino, ha 
proclamato vincitrice, con 258 voti su 388, Giorgia Vezzoli che si ritiene soddisfatta per il 
lavoro della sua giunta. 
La sua proclamazione si è svolta il 6 marzo 2013, presso la Scuola Secondaria di 1° 
grado "G.B.Corniani", alla presenza del Dirigente Scolastico, del Sindaco Ratti, della 
Vicesindaco Cominotti , dell’ assessore all’ istruzione De Santis e di numerose classi dell’ 
Istituto Comprensivo di Orzinuovi. 
 

 
 

Giorgia, un po’ emozionata , ha illustrato le sue proposte relative a diversi settori: cultura, 
attività per gli anziani, sport, teatro, musica, ambiente, comodità a scuola e servizi sociali. 
Dopo aver esposto il programma, il nuovo Sindaco, ha presentato la sua giunta 
composta da Letizia Zanoletti, Sara Gualeni, Valentina Ottaiano, Linda Paloschi, Alessia 
Ferrara, Sara Rovati, Chiara Abbondio, Giulia Fantini, Jonathan Chiodi, Michele Gerola, 
Altin Krasniqi, Labinot Krasniqi e Marco Leoni. 
Infine, Giorgia, ha ringraziato le prof. sse Arduino e Antonini (referenti del progetto), il 
Dirigente Scolastico e il Sindaco Ratti. 
Ad alcune domande dei suoi compagni relative alla realizzazione delle sue proposte ha 
risposto: "Farò del mio meglio per migliorare la scuola e Orzinuovi , con l’ aiuto della mia 
giunta e del Comune!!!" 

                                                                                    Il consigliere Giulia Fantini 


